

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giraldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Miércoles 17 de Febrero de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.309

El exprés directo, saldrá de Cádiz a las seis menos cuarto, y llegará a la una menos cuarto

Recordarán nuestros lectores, que entre las gestiones practicadas en la Corte, por la última Comisión gaditana, figuraba el tren directo Cádiz-Madrid, sin trasbordos en San Gerónimo, y de la misma forma recordarán, que una numerosa Junta de técnicos, tiene encomendada por el Gobierno, una nueva ordenación de rutas y velocidades ferroviarias, que será puesta en vigor, seguramente, dentro del año en curso.

Entre las primeras preocupaciones de esta Junta, que preside el Director General de Ferrocarriles y Tranvías, don Antonio Faquinetto, figuraba el tren directo, de París con un puerto de España, con el objeto de atraer para la península toda la corriente viajera de América con la capital de Francia, y viceversa.

Encontrándose, aún, la Comisión gaditana en Madrid, el telegrafo anunció que se había conseguido para este proyecto, la elección del puerto de Cádiz. Pero, para planificar tal empeño, la Junta trabajaba en el sentido de acomodar las horas y la velocidad del exprés del Norte, y del M. Z. A., y del de Andalucía, por lo que al volver a Cádiz la Comisión, aunque el asunto se encontraba ya virtualmente logrado, faltábale todos los detalles de ejecución, que son de los que ya hoy discutimos.

Efectivamente, a la cara que publicáramos anoche, en la que se contenía el otorgamiento del tren pesquero y se especificaba su hora de salida, hay que unir esta segunda carta, también de don Antonio Faquinetto, recibida ayer por nuestro director:

Sr. D. Ignacio Chilia Giraldez.
Muy señor mío: Tengo el gusto de incluirle copia de la que me envía el ingeniero Sr. Roda, de la Comisión de Itinerarios, relativa al directo Cádiz-Madrid, por la que será la propuesta hecha por dicha Comisión sobre el particular, con lo que creo quedarán atendidas las indicaciones de la Comisión de Cádiz. Celebrándolo muy de o. e. s. m., se reitera de usted atento s. s. q. e. s. m.

A. Faquinetto.

La copia de la carta a que se refiere el Director General de Ferrocarriles y Tranvías, dice así:
"Inspección técnica y administrativa de Ferrocarriles.—Primera División.—Ingeniero.—Particular.
Madrid, 12 Febrero 1926: Excelente-

simo Sr. D. Antonio Faquinetto, Director general de Ferrocarriles.

Mi distinguido amigo y jefe: En nombre de la Comisión de Itinerarios, y en contestación a su carta del 10, tengo el gusto de manifestarle que, entre los nuevos itinerarios propuestos, hay un tren que saliendo de la frontera francesa a las 9,39, llegará a Madrid (Norte) a las 21,45, siguiendo a las 22,45, con coche directo para Cádiz, a cuya estación llegará a las 12,45 del día siguiente.

El tren de regreso, saldrá de Cádiz a las 17,45, llegando a Madrid a las 8,50, y enlazando con los que siguen al Norte y a Barcelona.

Creemos haber complacido con estos itinerarios a los señores de la Comisión de Cádiz, cuyas peticiones nos había trasladado esa Dirección.

Queda siempre suyo afmo. amigo y subordinado, q. e. s. m.,

José de Roda.

En virtud de este nuevo orden de comunicaciones: saldrá de Cádiz a las seis menos cuarto, un expreso que, sin trasbordos, llegará a Madrid a las 9 menos 10 del siguiente día, con lo que los viajeros pueden aprovechar en los dos puntos las horas laborables de los dos días, ya que estas horas puede decirse que comienzan a las nueve de la mañana y terminan a las seis o las siete de la tarde, como máximo.

Los viajeros de ese expreso, ganarán una fecha, con relación a Barcelona, al Norte y a París.

El expresado tren, gana tres horas de velocidad, en el itinerario hasta Madrid, y más de cuatro horas, en el total hasta el Norte, a más de las horas que se pierden en la Corte de tren a tren, y que en algunas comunicaciones significan doce y catorce, cuando no es la noche entera.

El repetido expreso, llevará coche salón, butacas, restaurantes y camas.

Otra ventaja para Cádiz, la tendremos con que los viajeros de América puedan permanecer en la población cerca de dos horas más.

Suponemos que se tardará unos cinco meses (término casi legal), para que entre en vigor este nuevo itinerario.

Reservado a la casa
Sánchez Cosío

Un éxito más para la casa

VERMOUTH MARTINI & ROSSI

es la creación del «APERITIVO ROSSI», bebida de alta calidad que no viene a sustituir el vermouth, sino que está destinado a ocupar un lugar importante entre los aperitivos de categoría.

Este producto creación relativamente reciente de la Casa «MARTINI & ROSSI» de Turín, ha obtenido mucho éxito en cuantos países se ha lanzado, y muy especialmente en Francia, Bélgica e Inglaterra, siendo actualmente en España donde está obteniendo la misma acogida, y esto acredita que el artículo de por sí, por su buena calidad, puede colocarse en el lugar preferente que le corresponde.

De venta en Cádiz, en los principales Cafés, Bares, Restaurants, etc.

Agencia para la provincia de Cádiz:

Moyano, Contreras & Campos
S. EN C.
CADIZ

Discurriendo respecto a la etimología de la palabra «Carnaval», entre las varias definiciones que conozco, la que más me convence es la procedente de una frase italiana que quiere decir «Adiós carne», y si así es, convengamos en que la despedida es larga y expresiva.

Creo que deben estar más en lo cierto los que opinan que deriva el carnaval de las saturnales y de las bacanales en Roma y Grecia; y no hay que olvidar, que aquí también llegaron por ser España provincia romana en «aquél entonces».

Moderadas y consentidas al principio, llegaron estas fiestas en Roma y Grecia a ser escandalosas, presentándose las mujeres a «cara descubierta, desgreñadas y en camisa...»

Un traje blanco, «traje de muerto» y una máscara, fué el origen del disfraz.

Añanzado el cristianismo, comenzó la iglesia su campaña contra tanto escándalo...

Aquí corto la historia del carnaval, que ha tenido muchas vicisitudes, porque resultaría esto demasiado extenso.

Vuelvo al principio: Pese a las «fúnebres profecías», el buen público gaditano se animó; la gente «se echó a la calle»; coros y comparsas hicieron sus visitas y al graron la ciudad en su tránsito; lucieron artísticas carrozas; salió la cabalgata oficial; una agrupación notable cordobesa, vino y triunfó...

Hasta el Sol «se puso careta» y las nubes no tuvieron ganas de molestar. Lució la fiesta sus notas de color, ingenio y alegría.

«...El carnaval no muere.»

FEDERICO LAFUENTE

En el Orfeón

No menos espléndida que en otros lugares, ofreció la muy grata visita llevada a cabo por la brillante Estudiantina cordo-

besa, a la Sociedad Coral del Orfeón Gaditano.

En la puerta del Orfeón Gaditano aguardaban con verdaderas muestras de júbilo la llegada de la Estudiantina, la Junta Directiva en pleno, dando a los visitantes cordobeses, saludo en nombre de la misma, el Presidente, don Miguel Marchante, que a su vez fué contestado por el del Centro Filarmónico, don Antonio Arévalo.

Cuando todos los asistentes a la reunión se encontraron en el salón, el señor Marchante recomendando breves minutos de silencio, leyó las siguientes cuartillas:

«Nuestro saludo al Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» de Córdoba.»

«Aquí lo tenéis, en este local de la Sociedad Coral del Orfeón Gaditano; y con su presencia realizan un acto de fraternidad entre sociedades hermanas.»

«Y es que el Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena» de la hermosa ciudad de Córdoba, quiere demostrarnos con su presencia en este acto, y así lo hacen, que entre ciudades hermanas de esta Andalucía, florido vergel de nuestra España se puede y se debe rendir tributo fervoroso al arte musical y vocal; que hacen con sus bellezas de ejecución que vibre como el arpa en manos del Rey David en el alma sensible del hombre.»

«Tomad ejemplos de fé, de entusiasmo por el ideal del arte, a que rinden culto fervoroso estos hombres.»

«Orfeonistas gaditanos, ya lo véis; por amor al arte, porque tienen fe en sus ideales artísticos han venido a Cádiz a luchar y a vencer en las lides hermosas del estudio y del trabajo; vienen a recrearnos con sus músicas y canciones vocales y traen como frutos de sus afanes un amplísimo programa cuya ejecución es admirable. ¡No tanto ha de ser nuestro entusiasmo como

el mérito reconocido del expresado conjunto!»

«Pero habéis de saber, señores, que Cádiz entero os agradece vuestra visita; que Cádiz la ciudad invicta, cuna de las libertades patrias, os acompaña con el aplauso en vuestra actuación y os invitamos con todas las veras de nuestras almas que acudáis una y otra vez aquí, derrochando el arte que aprendisteis para solaz y recreo de propios y extraños, que de ese modo también se hace patria.»

«De todo corazón os felicitamos, y tener en cuenta que en este local tendréis vuestra casa.»

«Nos sentimos orgullosos de vuestra visita que dejará recuerdo imborrable de compañerismo.»

«Y terminamos este respetuoso saludo ofreciéndos una corbata para vuestra enseña, galardón que aceptaréis gustosos, porque si su valor material es insignificante simboliza un pedazo de alma de vuestros hermanos.»

¡Viva Córdoba!
¡Viva Cádiz!

Estos vivas fueron unánimemente contestados por todas las personas allí congregadas.

El socio, don Manuel Corrales Carrasco, hizo uso de la palabra expresándose entre otros en los siguientes términos:
Estudiantina Cordobesa:

La culta agrupación del Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» de Córdoba, honra con su presencia los modestos salones de la Sociedad Coral del Orfeón Gaditano.

Hermanos en el Arte sois, y al honrarlos con su cortés visita, nuestra satisfacción es tan grande al escucharos, que nuestras almas, necesitadas de esas demostraciones artísticas, gozan de la dicha inefable que produce todo lo bello, todo lo sublime y hermoso.

Córdoba, la Ciudad de las Califas, la renombrada Ciudad Mora, la de la Mezquita, la que encierra tantos y tan buenos recuerdos de sus antiguos moradores, la andaluza por excelencia, hermana de este nuestro Cádiz tan querido, puede mostrarse orgullosa de contar con un Centro Filarmónico de la importancia y categoría como el que nos ocupa, y que lleva el nombre del tan conocido maestro Eduardo Lucena, cuyo timbre de gloria mayor fué el de construir esta Agrupación, que de triunfo en triunfo camina, dando a conocer sus bellas composiciones y ganando galardones bien merecidos siempre, por la magistral interpretación que saben dar sus componentes a cuantos números ejecuta.

La Sociedad Oficial de Fomento de Cádiz, no podía hacer otra cosa que proceder en justicia, y así lo ha hecho, otorgando este primer año el premio de honor titulado «Lira de Oro», a la Estudiantina Cordobesa. De esperar es que visiteis a nuestro Cádiz, que os dará siempre la sensación de la más franca hospitalidad y sabrá corresponder con nuevos y fervorosos aplausos en premio a vuestra artística labor.

La Junta Directiva de la Sociedad Coral del Orfeón Gaditano, quisiera ofrecer un homenaje mayor que el que se os ofrece, pero pobres somos y no de espíritu, pues nuestro lema es TODO por el Arte y PARA el Arte y a este propósito citaré dos estrofas de unos versos míos (por cierto galardonados en un Certamen Literario) que así dice:

Lo merece el Arte preciado tesoro de más resplandores que todo aquel oro que de las Antillas nos trajo Colón
Arte que es Poesía, Música, Pintura encanto hechizos de tal hermosura el alma sencilla causa seración.

Arte, sentimiento divino otorgado por Dios al artista que sublimado del mismo recibí santa inspiración y premia el talento de sus aclamados que luego sus nombres son eternizados para orgullo y gloria de toda Nación.

Y así como los célebres Coros Clavés, catalanes, dieron nombre y fama al inspirado maes-

tro, así los de la Estudiantina Cordobesa dan gloria y honor al maestro Eduardo Lucena, como recuerdo imperecedero de su paso por el mundo artístico, que es el mejor de los mundos para el que sabe comprenderlo.

La corbata que la Sociedad Coral del Orfeón Gaditano, coloca hoy en vuestro estandarte (al igual que ya lo hizo con el de los Coros Montañeses) es el símbolo de estrecha unión y cordialidad de dos Sociedades tan hermanadas a nosotros en ideas y convicciones que yo deseo unen más las relaciones artísticas que deben existir y allá en Córdoba en vuestra residencia habitual recordéis siempre que existe en Cádiz un Orfeón, que si bien hoy no puede ofrecer, en justa reciprocidad a vuestras atenciones un concierto de sus Coros, por estar en su mayoría diseminados en los distintos Coros carnavalescos, os da un abrazo de hermano y os desea nuevos laureles y triunfo para orgullo de nuestra España y gloria de esta nuestra Andalucía, sin par en tantas bellezas y encantos naturales, donde sus mujeres divinas, generosas, dicharacheras, alegres y bulidoras, ramilletes de rosas y claveles de valor incalculable, que tanto abunda en esta región, surcual del Paraíso.

Y termino para no cansar vuestra atención con las más efusivas palabras de salutación a vuestra bandera bajo cuyo símbolo os acójéis.

¡Viva la Estudiantina Cordobesa! ¡Viva Cádiz!

Igualmente que el señor Marchante, fué extensamente aplaudido don Manuel Corrales, así como fueron por todos contestados sus vivas antes consignados.

El Presidente del Centro Filarmónico, don Antonio Arévalo, tomó la palabra para agradecer cuanto favor le hacían al mismo y la deferencia de que eran objeto todos los que forman parte de la Estudiantina Cordobesa, y dando muestras de gran orador y poseído de una gran elocuencia, expresó su admiración y simpatía que sobre Cádiz tiene, así como por la encantadora belleza de sus mujeres.

Acto seguido, y después de una amigable charla entre ambas Juntas Directivas, se procedió a la colocación en la enseña de la Estudiantina Cordobesa la corbata que regalaba el Orfeón Gaditano a la misma.

En la referida corbata, de seda de color amarillo, leíase pintado en varios colores y oro, la siguen e dedicataria: «Al Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» de Córdoba, el Orfeón Gaditano».

A los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la Estudiantina, prendió la bandera de la misma, la antes dicha corbata, el Presidente de la Sociedad Coral, don Miguel Marchante, siendo sostenidos los lazos, por las bellísimas señoras Lolita Jiménez, Anita Martín y Concepción Jiménez.

Acomodados en el escenario del salón, la Estudiantina interpretó escojidas composiciones de su selecto repertorio, de las que fué unánimemente aplaudido. También ejecutó la Danza de las Panderas, que fué de muy del agrado de las personas concurrentes.

Por la Junta Directiva del Orfeón, se obsequió exquisitamente a todas las personas de la del Centro Filarmónico y del conjunto.

HARO.

El tercer baile del Mercantil en el Gran Teatro

Deber y miedo, deseo y duda. Estos eran los sentimientos que cosquilleaban mi conciencia cuando anoche marchaba caviloso camino del Gran Teatro.

La obligación impuesta a mi cargo de cronista de sociedad, me llevaba firme y valeroso al lugar de mi actuación, pero la creencia sincera de que reseñar

el acto social elegante coliseo de anoche en el Fraga... debía ser reservado a un ingenio superior, restaba tranquilidad a mi conciencia que mi gritaba jaudaz!

En mi ruta forzosa hacia el baile del Mercantil, advertí que numerosos grupitos de guapismas muchachas, todas graciosas y coquetamente envueltas en ricos y vistosos mantones de Manila, corrían marchosas y sonrientes seguras de que su entrada en el salón de la fiesta había de celebrarse con olés y otras frases galanas de admiración.

Este encuentro fué acicate brioso que estimuló mi afán de no perder un solo minuto de aquella recepción simpática y cordial.

Pero la duda de poder salir airoso de mi empresa sigue molestandome.

¡Gran Teatro! La sala muy pobre aún de luces, se vé llena; banda y orquesta, sin iniciar el programa de la noche, y dos o tres jóvenes ofreciendo a las niñas el «carnet», obsequio del Círculo.

Continúa la entrada de lindísimas señoritas luciendo garbosas sus pañolones de espuma éstos caen menospreciados sobre los sillones y aparecen deslumbradoras, magníficas, esbeltas y gentiles las figuras perfectísimas y únicas de las mujeres gaditanas.

El baile se hizo, la animación adquirió la más insospechada espléndida y las luchas de confetti y serpentinas se presentan espantosas y crueles.

Pequeña la sala para contener tanta concurrencia, el público se esparce por los corredores donde sigue si interrupción la batalla.

Muchas niñas reciben lindos tubitos conteniendo perfumes, exquisito obsequio de la acreditada casa «Gury» de San Sebastián.

Las damitas que en el tercer baile del Gran Teatro, supieron engrandecer y magificar la obra artística de Accame, eran entre otras las señoritas de Oca, Núñez de Prado, López de la Orden, Urrutia, Nicolau, Iniesta, Alemán, Sanmartín, Ruiz, Moratínos, Velarde, Rodríguez Piñero, Luque, Losada, Castro, Alcina, Estévez, Juliá, Mora Figueroa, Joly, Reinares, Derridi, de las Doblas, Cor y Charlo.

Gómez España, Cuenca, Lueje, Treviño, Serrano, Goicoechea, Moreno Maceres, Carrasco, Barrachina, Ferrando, Tosar, Moreno Sierra, Llamas, Espino, Sarría, Mata, Martínez, Gil, Suancés, Estrada, Ruiz de la Puente, Arazola, Marzán, Baleyron, Hernández, García Blanco, Zarza, Sánchez Mellado, García Guerrero. Bernal y muchos otros encantos de mujer que mi memoria cansada, no pudo retener.

La preciosa señorita María Luisa Castro Joly, lucía magnífico traje de mora.

La fiesta continuó interesante y grandiosa hasta bien entrada la madrugada, pero el cronista, temeroso ante la obra que había de ejecutar, abandonó muy pronto el Gran Teatro, no sin prometer asistir el próximo Domingo de Piñata, al concurso de mantones y disfraces, acto cumbre, que cerrará sublimemente esta serie de recepciones que en Cádiz no encuentran rival.

Y sea esta manifestación mía el elogio que afectuosamente envío al artista Accame y a la insansable directiva del Mercantil.

GARRACUT.

El baile en el Orfeón Gaditano

Con la misma animación y simpatía con que cuenta la mencionada Insitución Coral, se celebró anoche baile de Carnaval, ofreciendo el mayor incremento de socios concurrentes y existiendo un considerable entusiasmo en la alegre juventud, de la que se destacaban preciosas y encantadoras muchachas.

Como en los anteriores, fué un permanente derroche de confetis y serpentinas, hasta el punto de llegar a ser difícil el baile, debido a la gran aglomeración de esas características del Carnaval, habiéndose formado vistosas enredaderas de serpentinas, que parecían haberse hecho con buen gusto y apropiado.

El gran salón de fiestas con que cuenta el Orfeón, continuaba con el mismo exorno del que hablamos en otra oportunidad, encontrándose artísticamente alumbrado con bombillas de diversos colores.

Para el próximo sábado y Domingo de Piñata por la noche, habrá nuevamente bailes, preparándose una de aquéllas, y se están organizando otros entretenimientos análogos, en relación con las fiestas que atravesamos y que servirán de distracción de los numerosos asociados a dicho Centro de cultura.

Véase con todo ello el celo con que ostenta la presidencia de la Sociedad Coral, don Miguel Marchante, que es persona incansable en todo cuanto al Arte se refiera, y a cuanto sirva de expansión para sus dignísimos asociados.

La Agrupación Filarmónica Gaditana

Esta Agrupación que, como se sabe, está integrada por elementos de la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos, compuesta por quince individuos, estuvieron el pasado domingo en la próxima villa de Puerto Real, a donde fueron especialmente invitados por el alcalde de dicha localidad, a dar un pequeño concierto de su más selecto repertorio, y del que fueron muy aplaudidos y felicitados.

La indumentaria es el disfraz de pierrot, de raso verde con grandes botones negros en los costados del pantalón y en la parte delantera de la blusa. Llevan una hermosa gola negra, que les hace llamar poderosamente la atención.

Los instrumentos de que son portadores, son: violines, guitarras, bandurrias, laúd, flata y clarinete.

El director de la Agrupación, es el joven aventajado músico don José Molina.

En todas partes a donde hicieron acto de presencia, fueron felicitados, atendidos y obsequiados por todas las personas que oyeron las escogidas composiciones que interpretan, y de quienes obtuvieron algunos donativos de importancia.

A instancias de don Ramón Mellado (hijo), dieron un concierto en el Bar Regina, que fué muy del agrado del público con-

T. S. H.

Gran surtido en material de Radiotelefonía

Aparatos de galena.—Aparatos de una, dos y tres lámparas marca «ZENIT». — Altavoces. — Galenas. — Transformadores. — Reostatos de débil y gran consumo. — Bornas de latón y niqueladas. — Condensadores variables de la acreditadísima marca «DEVICON», de raíz cuadrada con vernier. — Condensadores fijos. — Filtros eliminadores. — Plots. — Manetas. — Lámparas Radio Micro, Radiotron, Altavoz y otras. — Cajas de material aislante para aparatos de galena. — Detectores. — Cazoletas. — Ebonita en planchas. — Acumulador «ACUWEL». — Baterías de pilas secas y toda clase de piezas para aficionados.

Gran surtido de cascos y auriculares de acreditada marca a precios reducidos

Por cada compra al contado superior a Cincuenta pesetas en artículos de ferretería y baterías de cocina de aluminio o hierro esmaltado y material eléctrico, se regalará un magnífico aparato de radiotelefonía Modelo Nuevo.

Antes de comprar, visitar el

Bazar de LA UNION
SACRAMENTO Y COLUMELA

corrente, y del que salieron todos muy satisfechos. En Cádiz se han dedicado a recorrer las calles, asistiendo a numerosos bailes.

Si quiere comer barato y bueno, pida a LA INGLESA

Tomás Istúriz—Teléfono 324

una nota de precios de las que han salido esta tarde.

Se preparan encargos para San Fernando

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pesquero, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

Suscribese hoy mismo a este periódico

Sucesos locales

Sospechoso
A la comisaría fueron conducidos Francisco Gallego Cabrerías y Francisco Trujillo Serrano, detenidos en la plaza de Isabel II, por sospechosos e indocumentados.

Con un bastón
En la Casa de Socorros fué asistido de contusión en la región frontal, el niño de 11 años, Rafael Vera Macías, que se la causó con un bastón en la calle Buenos Aires, Manuel Macías González.

Denuncia
La guardia municipal, denuncia que el cochero Felipe Saldian, dió un latigazo en la cara a Francisco Rodríguez Soler en la calle Pi y Margall.

Escándalo
A la comisaría fueron conducidos Baldomero Espada y Luis Escoto, por escándalos y malos tratos.

A la Prevención
Fué conducido Enrique Escalante Zambrano, de 25 años por embriaguez y escándalo.

Accidente
En la Casa de Socorros, fué curada de contusión y erosión en el brazo izquierdo y rozaduras en la pierna del mismo lado, Rosario Salas Camacho, que se las produjo de una caída casual en la plaza de San Antonio.

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en “La Navarra”

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. — Cádiz

RAMON REY

— CARROS Y CAMIONES —
Empresa de transportes
Isaac Peral 13. — Cádiz

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de **LUIS ARROYO CRESPO**. — Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108. — Cádiz. Teléfono 227.

Bayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tenencia. — Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4.
Isabel la Católica. ?

Suscribese hoy mismo a este periódico

Del Ayuntamiento

Del tren pesquero
El alcalde accidental señor Nuche, recibió expresiva carta del Excmo. señor Gobernador de Madrid don Manuel Semprúm, adjuntándole la resolución habida en el asunto del tren pesquero, ya conocida del público por haberse insertado ayer en EL NOTICIERO GADITANO.

Visita de pésame
Esta tarde a las tres, una comisión municipal, compuesta por los concejales señores Paredes, Escandón, Samalea, Alcina, Pemán, Domínguez y secretario señor Domínguez de Cepeda, presidida por el alcalde accidental señor Nuche, estuvieron en el domicilio del alcalde señor Blázquez, dándole el pésame por el fallecimiento de su padre político Excmo. señor don Antonio Martínez de Pinillos.

Las estudiantinas
El alcalde accidental señor Nuche, recibió esta mañana el siguiente telegrama de su colega cordobés:
—Al recibir gratísima visita estudiantina gaditana, renuevo ante tan simpática representación de esa tierra los sentimientos de fraternal cariño que Córdoba tiene para Cádiz.
Salúdale y encárgale de parte de estos estudiantes otro saludo para los del Filarmónico Cordobés.
Pedro Barbudo.

El señor Nuche, contestó en los siguientes términos:
—Alcalde Córdoba.—Confir-

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Se ceden habitaciones a caballero con asistencia o sin ella.
San Francisco 8, principal

Bazar “LA CONCEPCION”

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. %

INODORO BILBAINO 1.ª, 15 ptas; id., 2.ª, 13 ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Cava s.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland “Asland” de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE **NUESTRA SEÑORA DEL PILAR**

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 27.

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Férretro del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Férretro del núm. 3, forma metálica	100 pesetas
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Férretro del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Férretro del núm. 1, especial	50 pesetas
Fúnebre de 5.ª clase y un coche de dos caballos. — Férretro del número 0, forro interior y exterior	35 pesetas
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Férretro del núm. 0, forro interior y exterior	20 pesetas

LUIS MEXÍA

Joyero

Columela, 36 Cádiz

¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inactiva; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechazar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSITOS SALUD en rojo.



Información de España

Un radiograma del «Alsedo».—El viaje del comandante Franco.

Madrid.—En el Ministerio de Marina se recibió un radiograma del comandante del destructor «Alsedo», dando cuenta de que el próximo viernes sale para Río de la Plata el comandante Franco.

El «Alsedo» también zarpará para Montevideo, llevando todo el material necesario.

Los zaragozanos quieren que Franco visite el templo del Pilar.

Zaragoza.—Numerosas personalidades se han dirigido a la Junta organizadora del homenaje a los aviadores, rogándole que emprendan las gestiones precisas para que al regreso de Franco y sus acompañantes, visiten esta ciudad y vayan al templo de Nuestra Señora del Pilar.

La Junta ha contestado a sus peticionarios, por medio de la Prensa, exponiéndoles que ya el gobernador de la capital había dirigido al general Primo de Rivera, manifestándole el deseo del pueblo zaragozano, de que los aviadores visiten la ciudad del Ebro a su regreso de América, pero que todavía los aviadores continúan en la Argentina y serían prematuras las gestiones que se hicieran, las cuales se reanudarán inmediatamente que Franco emprenda el viaje de regreso a la Península.

También se hace constar que el primero que se inscribió para la suscripción abierta a favor del mecánico Rada, fué el obrero Vicente Egea.

Felicitaciones por el éxito del raid.

Madrid.—En el Ministerio de Estado se han recibido telegramas de felicitación por el éxito del raid, de la Cámara de Comercio, Cámara Española y Casino Hispano de Santiago, en Manila, de la Asociación Hispano Alemana, y Centro Hispanico, de Berlín, del Casino Mercantil y colonia española de Casablanca, de la colonia española de Tampa, de la colonia española de Praga y de otras partes del extranjero.

Los Gobiernos de Guatemala y San Salvador, han telegrafiado al ministro de Estado, felicitando a España calurosamente en igual sentido.

El ministro de Estado ha encargado a los Encargados de Negocios de aquellas Repúblicas, que hagan presente en agradecimiento a los Gobiernos respectivos, por esas felicitaciones.

En el Ministerio de Estado

Madrid.—En el ministerio de Estado, el jueves próximo, se celebrará un banquete en honor del señor Martín Noel, delegado de la República Argentina, para la Exposición Ibero Americana.

Al acto están invitadas las altas personalidades del Ministerio.

Celebrando el éxito del raid

Alicante.—La colonia navarra, de Alicante, ha celebrado con varios actos el júbilo que les ha producido el éxito del raid Palos Argentina.

A todos ellos, ha asistido Saturnino Rada, hermano del famoso mecánico.

En la misa que se dijo en la iglesia de los Capuchinos, ofició el párroco del Eseeorial, padre Navarro.

Al banquete, que estuvo animadísimo fué también invitado Saturnino Rada.

Del raid a Manila

Madrid.—Se trabaja con toda actividad en los preparativos para la realización del proyectado raid, Madrid-Manila.

No es posible, desde luego, que los aparatos, que son aeroplanos, puedan fijar con toda exactitud las etapas del viaje, porque corren los inconvenientes de la elección de sitio para aterrizar y otras circunstancias eventuales, por lo que los aviadores, pudieran tener que rectificar los plazos calculados.

Del homenaje al señor Martín Noel

Madrid.—Al banquete en el Ministerio de Estado, que se

celebrará el próximo jueves en homenaje al ilustre argentino señor Martín Noel, asistirán entre otros el embajador de la Argentina en España señor Estrada, los ministros de Trabajo e Instrucción Pública, los altos funcionarios del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros y marqués de Torre Hermosa, alcalde de Sevilla señor Cruz Conde y el conde de las Infantas.

Entrega de credenciales

Madrid.—Mañana se celebrará en Palacio, la ceremonia de entregar sus cartas credenciales los ministros de Suecia y del Japón.

Una determinación del ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de Gobernación, general Martínez Anido, al enterarse de la denuncia presentada en el Juzgado, por una mujer, que con un hijo agonizante en brazos, recorrió varios establecimientos de beneficencia, sin lograr ser atendida en ninguno, ha ordenado que inmediatamente, se forme el oportuno expediente para depurar las responsabilidades a que haya lugar y actuar enérgicamente en este asunto.

El aprovechamiento de las reses enfermas

Madrid.—Con motivo de la alarma circulada en vista de la moción del alcalde conde de Vallengo, sobre el aprovechamiento de las reses enfermas, el ministro de la Gobernación, confirió extensamente con el señor Vallengo y con el Director General de Sanidad, para el estudio y adopción de las medidas pertinentes.

Consejo de Guerra

Madrid.—En prisiones militares, se ha celebrado hoy Consejo de Guerra, llamados Alcaraz y Beltrán y contra el paisano Omesuna, por hurto de carbón.

Una invitación de la colonia española en el Perú

Lima.—La colonia española, ha dirigido un telegrama al comandante Franco, indicándole que en el caso de visitar Chile, deben prolongar su viaje al Perú, por ser ésta la república americana donde más fervor se rinde a España.

La «Hazaña del Siglo»

Buenos Aires.—El «as» de la aviación cubana, teniente Martel, hablando con los periodistas sobre el raid de Franco y compañeros del «Plus Ultra», habló entusiasmado de la valentía de los españoles, calificando el raid como la Hazaña del Siglo.

Rada el héroe popular

Buenos Aires.—Todos los periódicos publican retratos del mecánico Pablo Rada, que ha llegado a ser el héroe más popular de esta hazaña de nuestra aviación.

El entusiasmo que demuestra el pueblo por el simpático mecánico se traduce en un rápido incremento de las suscripciones que a su favor se han abierto en todas partes.

Franco a Mar de Plata

Buenos Aires.—El sábado, el comandante Franco, tripulando el «Plus Ultra», marchará a Mar de Plata, llevando como único pasajero a nuestro embajador en la Argentina, señor Dancila, regresando dos días después a Buenos Aires.

Capilla pública en Palacio

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, se celebró en Palacio la tradicional capilla pública, asistiendo toda la familia real y damas grandes de España.

El Patriarca de Indias, ofició la misa, imponiendo luego la ceniza a las Reyes y a los infantes.

Numeroso público presenció el paso de la comitiva por las galerías del regio alcázar.

A la ida y vuelta de la comitiva, la banda de Alabarderos interpretó escogidas composiciones.

Un simpático rasgo del Monarca

Madrid.—Durante la celebración de la capilla pública de Palacio, ha ocurrido esta mañana un detalle pintoresco.

Entre el público que presenciaba el paso de la comitiva, se encontraban tres niños, uno disfrazado de comandante general de Alabarderos; otro, de gentil hombre de cámara y otro de jefe superior de administración civil.

El Rey detúvose abrazando al pequeño que vestía de comandante general y saludando militarmente a los otros dos niños.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, recibió esta mañana al Arzobispo de Valencia, al auditor de la Asmada, señor Milles, y a varios coroneles recién ascendidos.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—Con el ministro de Gobernación, celebraron visitas los gobernadores de Toledo y Avila, los generales Ampudia y Villar y una comisión de Sanlúcar de Barrameda.

El domingo irán a Segovia el general Primo de Rivera y el Ministro de la Gobernación.—Los actos que se celebrarán.

Madrid.—El próximo domingo 28, se trasladará a Segovia el general Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Gobernación general Martínez Anido, acompañados ambos de los Directores Generales de Administración Local y de Sanidad, para asistir a la inauguración de algunos servicios benéficos, que corren a cargo de la Diputación Provincial de aquella Ciudad.

Desde la estación, donde serán recibidos por las autoridades, el general y sus acompañantes, se dirigirán al nuevo departamento de la Maternidad, que será inaugurado solemnemente.

También se visitarán, el dispensario instalado en el Hospital de la Misericordia, la Gota de Leche, y el dispensario antituberculoso del Instituto de Higiene.

A las dos de la tarde en el Teatro Cervantes, se celebrará un banquete organizado por la Diputación Provincial en honor del jefe del Gobierno.

Luego se verificará una recepción popular en el Ayuntamiento, don también se celebrará un champagne de honor.

El regreso a la Corte, se hará a las ocho y cuarto de la noche.

Muerto por un automóvil

Melilla.—Un automóvil que discurría a gran velocidad atropelló cerca del Hospital a pagés a don Martín Ruiz, conocido industrial de esta plaza, causándole heridas gravísimas.

El señor Ruiz fué inmediatamente llevado a dicho Hospital Pagés, pero falleció antes de ingresar en el mencionado establecimiento.

El automóvil causante del atropello y muerte de Sr. Ruiz huyó por la carretera de Nador.

El juez de guardia ha circulando órdenes para la detención del chófer culpable de la muerte del señor Ruiz.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo, el señor Aunós recibió a don Alejandro Pardiñas, que iba a hablarle de una Exposición Artística e Industrial de España en los Estados Unidos.

Recibió luego a una comisión de viticultores de la Rioja, que pidieron se delimitara aquella zona, y que estableciera una marca colectiva para los vinos de la Rioja, que se destinan a la exportación.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, despachó esta mañana con los Delegados de Hacienda de Madrid y Albacete, recibiendo a una comisión de aceiteros, al Gobernador de Lugo y otras personalidades.

Despachando con el general Primo de Rivera

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra, el general Primo de Rivera despachó con el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, con el Presidente de la Comisión de Combustible, general Hermosa y con el Oficial Mayor de la Presidencia.

Luego recibió al Capitán General de Madrid, al Vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, al

delegado gubernativo de Tarraza y a una comisión de la Sociedad «Aéreo Española» que iba a darle las gracias por el establecimiento de una línea aérea de San Sebastián, a Canarias, Cabo Jubi y Río de Oro.

Detalles del proyectado raid a Filipinas

Se hacen los estudios pertinentes para el proyectado raid a Filipinas.

La primera etapa será de Madrid a Argelia, Túnez o Trípoli, según las condiciones en que se encuentre el tiempo y los aparatos. El vuelo será de 2.000 kilómetros.

La segunda etapa, desde uno de los tres puntos citados, a Egipto. El vuelo es de 2.200 kilómetros.

De Egipto irán los aviadores al Golfo Pérsico, aterrizando en Jerusalén, Damasco o Bafora. Este vuelo será de 600 kilómetros.

Del Golfo Pérsico, a la India-China, aterrizando en Karache, distancia al Golfo 1.000 kilómetros.

De Karache a Calcuta, capital del Indostán, con 1.500 kilómetros de recorrido.

Desde Calcuta a China, aterrizando en Saigón. Total de este vuelo 2.000 kilómetros.

Finalmente los aviadores se encaminarán a un punto de la costa de China, cerca de Filipinas, volando desde aquí al archipiélago, y llegando a Manila.

La totalidad del raid será de 20.000 kilómetros, o sea la mitad de la vuelta al mundo.

El vuelo durará unos veinte y cinco días.

Se le ha amputado la pierna al «Litri»

Málaga.—Esta tarde a las cuatro y media, se le ha practicado al diestro Manuel Baez «Litri», la operación de amputarle la pierna gangrenada.

La clínica se encuentra aislada y los padres, familiares y cuadrilla del «Litri», están en una casa inmediata, hallándose conternadísimos.

Practican la operación los doctores Lazarraga, Gálvez y Mac Donald.

La noticia ha causado profundo sentimiento en Málaga y en toda España.

Se clausura la asamblea del Magisterio.—Las conclusiones

Madrid.—En la Escuela Normal de Maestros, se ha celebrado la sesión de clausura, de la Asamblea Nacional, presidiendo el director general señor Oliver.

Fueron leídas y aprobadas las conclusiones y luego el señor Fernández pronunció un discurso estudiando la situación de los maestros con derechos limitados afirmando que las aspiraciones del Magisterio, eran más bien de carácter de dignificación moral que de medios personales.

El representante de Andalucía, hizo uso de la palabra ensalzando a los maestros españoles y a su gran espíritu del sacrificio, siendo general sentimiento que se llegara al escalafón.

El señor Oliver pronunció un discurso expresando que sería intérprete la superioridad de los deseos del Magisterio.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

—Que se organicen, cursos perfeccionados, excursiones científicas y otros estudios apoyados por el Estado.

—Que se creen bibliotecas populares en las escuelas, bajo la dirección de los maestros.

—Reforma de la Escuelas Normales, colocan a los maestros sin necesidad de oposición.

—Que se insista en la colocación de los cesantes que se

«LA INGLESA» vende bueno y barato

Aceite filtrado, litro.	1,90	Chorizo candelario, kilo.	6,00
Azúcar refinada, kilo.	1,75	Idem serrano E., kilo.	7,00
Arroz, kilo.	0,80	Idem lomo, kilo.	8,50
Habichuelas, kilo.	0,80	Idem ovela, kilo.	9,00
Bacalao, kilo.	1,80	Tocino serrano fresco.	4,00
Ciruelas pasas extra, kilo.	0,85	Tocino serrano, lomo, kilo.	4,00
Jamón para crudo, desde	12,00	Costilla salada, kilo.	4,50
* puchero, kilo.	8,00	Manteca blanca, kilo.	4,00
Jabón verde 1.ª, kilo.	1,10	Manteca colorada, kilo.	5,00
Jabón blanco 1.ª, kilo.	1,25	Manteca Reino, kilo.	4,0 y 4,50
Jabón Andújar, taco grande.	0,60	Garbanzos fiernos.	1,00
Lentejas, kilo.	0,80	Legítimo jamón serrano, por pieza, kilo.	9,60
Habichuelas, kilo.	0,80	Queso bola Holanda.	6,00
Tomates, lata grande.	0,60		

Se preparan encargos para San Fernando y pueblos

Tomás Istúriz.—Tel. 324.—Servicio a domicilio

encuentran en posesión de sus derechos

—Que el sueldo mínimo sea de 3000 pesetas

—Que se suprima el sueldo de 3500 pesetas

—Que se lleve la proporcionalidad debida a la escala de ascensos y a los ascensos por periodos fijos

—Que se unifique el escalafón y se suprima la limitación de derechos

—Que el régimen de pasivos sea el mismo que para los restantes funcionarios del Estado.

Que los habilitados sigan en la misma forma que hasta ahora.

—Que se cree el Colegio de Huérfanos del Magisterio

—Que se reconozca el derecho existente de los maestros consortes de disfrutar los emolumentos de casa habitación o gratificación en su caso

—Que por el Ministerio de Hacienda, se dicte una disposición fijan el tanto por ciento, con que los maestros deben contribuir a las cargas municipales.

Escuela Oficial de Náutica de Cádiz

—(—) AVISO

Para reordar a los señores Aspirantes que deseen concurrir a la plaza vacante en esta Escuela de Profesor Auxiliar de Derecho y Legislación, Dibujo e Inglés, con carácter interino, según lo ordenado por la Superioridad y anunciado con fecha 9 de los corrientes, se hace saber a dichos señores que mañana 18 a las diez y siete horas, expira el plazo de admisión de solicitudes en la Dirección de este Establecimiento.

Se recomienda a los señores concursantes de conformidad con lo prevenido, se sirvan acompañar el título o títulos que posean, o en su caso documentos justificativos de los mismos.

Cádiz, 17 de febrero de 1926.
El Director,
Francisco Díaz Suárez.

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA
BAZAR DE LA UNION
Columela y Sacramento

FABRICA DE PAN

de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfor. 210

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

DE ARCOS

Suicidio de una joven

En Arcos se ha suicidado arrojándose a un pozo sito en la «Jedullilla», la joven Maria García Rodríguez, de 16 años, soltera y natural de Ronda, don de vivía con su padre.

La causa del suicidio son con trariedades amorosas sufridas por la desgraciada joven.

El Juzgado ordenó la extracción del cadáver y su conducción al cementerio.

PERDIDA

de un imperdible de platino y brillantes a la salida baile Gran Teatro, en la noche del Lunes, y desde un palco principal hasta la salida.

Se agradecerá y gratificará, entregándola en Duque de la Victoria 2, tercero, izquierda.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 1? — Cádiz

COMIDAS

Y ALMUERZOS, TRES PTAS., os dos servicios, compuestos de cuatro plato cada uno.

Barrié, 21.—Cádiz

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar 24.—Jerez

MILO

Harina Dextrinada Malteada.

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto distético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41. Barcelona.

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista «Caras y Caretas» al precio de una peseta.

Útiles para escritorio

PAPELERIA-IMPRESA M. CERON BOHORQUEZ

Esta casa oende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se conocerá.
Despacho: Duque de Tetuán 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz 8.

Teléfono 514.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CAL HIDRAULICA. CEMENTOS, ETC.
COBOS. 6 DUPLICADO-CADIZ-TELEFONOS 54 y 498

En la fábrica de lunas, biselado y plateado, de
JOSÉ DEL CORRIPIO
 se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe
 Fábrica: Feduchy, 12, Teléfono, 41



Máquinas para Coser y Borda
 las de mejor resultado y las más modernas
WERTHEIM
 Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
 AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
 Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
 De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

Suscripción a 'Biblioteca Patria'
 (De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.
 Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete verificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado _____ en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. _____ EIRMA

Fecha de _____ de _____ 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa
 (De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado _____ en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. _____ FIRMA

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
 Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Paicífico.
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japon
 Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Pó
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Pó.
 Este servicio tiene en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que permite carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Aviones Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y grado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Noroeste, Saoannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaiso, por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte, exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
 Isabel la Católica número 3.

EL AGUILA
 es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes
 Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.
 Rafael de la Viesca núm. 10

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursales no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitaren, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan aliente

EUREKA SA CHOCOLATES
 CADIZ
 BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE
CHOCOLATES "EUREKA"

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

LÍNEA DE VAPORES Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arzila, Larache (musel), Ceuta, Melilla.
 Admiten carga
 Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 85

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
 Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.
 Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)
 Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:
 Huelva, Vigo, Villabarcia Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
 INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA,
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ
 Valverde, 15 :: Teléfono, 212
MUEBLES DE TODAS CLASES
 VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONT